

《长征组歌》、《十送红军》……这些感动人心的歌曲都反映了当年红军长征的壮举。在邓玉平的心中，长征则是一个寻找心中永恒珍宝的过程：如同散落的音符，那一个个长征经过地，英雄殉难地，串起了一首惊心动魄的歌曲，唱着这首歌，就可以瞬间回到那红色激情枪林弹雨的岁月中，回到老区去。

——通讯员 练红宁 现代快报记者 孙玉春 文/摄



邓玉平展示有200多名老红军签名的旗帜

才开始，想和父亲在梦中相遇  
再后来，发现是一种精神洗礼

## 老红军之女 9年走了9次长征路

### 九走长征路，每次路线不一样

邓玉平，今年50多岁，去年刚退休，之前是江苏大学历史教研室主任。邓玉平出生于南京，父亲邓志云12岁就参加了红军，长征期间在红军总部二局当马夫，参加过解放南京、上海的战斗，后留在南京工作。

父亲是1991年去世的，为了缅怀父亲的足迹，邓玉平有了重

走长征路的念头，第一趟走的是父亲当年红四方面军的路线，她说想和父亲在梦中相遇。

此后，从2004年开始，除了2005年以外，邓玉平至今一共九走长征路，每一次经过的路线都不同。

而2004年的长征路上，邓玉平就把自己累伤了，她的腿落下

了问题，此后每次她都只能靠拐杖帮忙。而九次中，第一次时遇到的危险最多，“一次是到四川通江的王坪烈士陵园，晚上当地断电，为了回县城，坐一个小伙子的摩的夜里赶了几个小时山路，半路上还遇上打劫的。一次是经过汶川，到薛城探访红军遗迹，也是单身一人傍晚坐人家小巴车……”

### 200多位老红军在旗帜上签名

邓玉平最宝贝的东西是一面红军旗帜——那上面留下了200多名老红军的签名，都是这些年她重走长征路的见证。

全国目前幸存的老红军数量有限，邓玉平当年找到的并留下签字的，有些是绝笔，其中一个叫胡大祥的，2006年10月2日在重症监护室签了名，当天夜里就去世了。

此外，这面军旗上还有周子

昆的夫人、罗炳辉的夫人等，“红军女战士我一共找到29个。”这让邓玉平也很自豪，因为当年红军女战士一共只有2000多名，其中红二十五军只有7个，被称为“七仙女”。这些找到的老红军中，将军也有不少。但是不管是老将军，还是留在各地，甚至生活在农村的老战士，她都称他们为“红军爸爸”，对方都喊她“女儿”。

“长征太特别了，老战士们也

太特别了！”老红军的作风是什么样的，邓玉平讲了一个故事：成都一个老红军，因病只能躺着，但是听说邓玉平要来找他签字，就躺着练习，写了几十遍。

惊险的是，这面旗帜差点被人偷走。有一次在上海，她碰到有人抢东西，把小包给抢走了，可是她却没有太在意，因为红军旗帜和军帽等都放在大包里，没有被抢。

### 7名学生被打动也重走了一次

邓玉平是老师，她重走长征路的经过都已经整理成教材，她经常在路途中或者到上海等地给年轻人上课。

“起初是讲红军的长征，后来有学生说，讲讲你自己的长征路吧，我就把自己走长征路也讲给他们听。”邓玉平说，在讲的过程中，她也不断地感悟，自己为什么喜欢长征？

“这不是一个新问题，其实长征的意义已经证明了，它不仅仅是一次征程，而是一次精神洗礼，对经历的人固然是，对于后来人亦是如此。”

邓玉平说，如果说最初的研发点是为了缅怀父亲的足迹，那么此后，弘扬、传承、感恩成了主

旋律。

欣慰的是，邓玉平发现，年轻人也能被长征所吸引和打动。上海交大的7个学生就在听了她的课后，重走了一段长征路。

邓玉平还讲了一个故事，在她的旗帜上签名的有一位上海的戴润生老人，他家里种了橘子，每到橘子成熟了就让儿子送过来，分给邓玉平学校的老师和同学们，“我们称为将军橘。”邓玉平说，每次拿到将军橘，大家都舍不得吃，都是摆着一直到橘子干为止。几年前老将军去世了，但他的儿子还继续送着“将军橘”。

“为什么一直送？这是老将军的期望。”邓玉平的旗帜上，戴润生的签字是“永葆老红军本色”。



今年，她又重走草地  
图片均由邓玉平提供

## 半年做了4次手术，老板实在拿不出钱来了 受伤面点师： 后天第5次手术怎么办

**后续报道** 和面机“咬”着面点师进了医院

吴冬在包子铺和面时，左手臂突然卷入和面机，死死卡住，流血不止，后被连人带机器送往医院抢救（详见现代快报2011年4月28日B1版）。半年里他做了4次手术，花光了家里的积蓄，还欠下外债。而欠债的不光是吴冬家，包子铺老板为了他的治疗已外债连连。两个家庭都苦不堪言，下周一，吴冬又面临手术，手术费仍未凑齐，后续的治疗还无法预计。



吴冬伤口已经长好了，但很难完全恢复到原状

**事发** 面点师连人带机被送往医院

吴冬今年23岁，是安徽滁州全椒县张罗村人。去年4月27日一早，在秦淮区大明路后江沿附近一家扬州特色包子铺里，面点师吴冬见机器里的面太稀，就用左手抓了一把干粉，可就在他往里洒时，左手被卷入和面机里，吴冬当时吓蒙了，还没来得及反应，左手已经顺着机器越卷越深，他的左胳膊顺势深陷和面机里，面对这个突发状况，吴冬吓得喊不出话来。吴冬身后看锅炉的老板发现后，赶忙拔下和面机电源，而此时吴冬左胳膊肘关节已被吞进和面机。

民警和消防队员赶到后，发现和面机螺丝拧得很紧，而且不少螺丝需要从和面机斗口内部拆卸，可遗憾的是，吴冬左手臂被卷入后，身体被紧紧拉在了和面机上，和面机斗口完全被占据，救援人员无法下手。救援人员立即将吴冬与和面机一起搬上急救车，送往附近医院。

**治疗** 半年4次手术花费11万，全靠借钱维持

当天上午7点，在南京市第一医院，消防队员轮番上阵，花了半个多小时，终于将和面机切开。随即，吴冬被送往急诊抢救室，医生进行了左肘关节离断再植手术，为他的左臂肘关节上了固定支架，经医院检查，吴冬为左臂肘关节不全离断。

但手术后还在医院观察的吴冬，伤口却出现了感染症状，医生只好对其进行第2次手术——清创手术，并对其肘关节内侧进行了植皮缝合。

两次手术做完，吴冬在医院已经住了一个多月，“太贵了，实在住不起，就回老家了。”吴冬只能先回到县城医院休养。一个月后，吴冬接到医生通知，回到南京第一医院接受了第3次手术，医生把之前安置在肘关节处的固定架取了出来。到去年10月，吴冬再次来到南京接受了第4次手术，医生从他的左侧小腿处取出一段神经，移植到了他的左臂肘关节处，并将肘关节中已经坏死的骨头取出。这次手术后，吴冬彻底回到家中静养。“我没法干活，偶尔帮爸妈做点家务活。”而这4次手术做下来，已经花费了11万多元，吴冬家里四处借钱负担了5万元，其余6.3万元由包子铺老板胥先生垫付。

**索赔** 闹上法院，因老板有心无力而和解

吴冬一家认为，孩子在店里



快报相关报道

工作时出了事，理应由店里负责，于是，今年1月将包子铺老板胥先生告上秦淮法院，索要11万余元的医疗费。在调查时，法官发现胥先生和吴冬两家都很困难。

胥先生的孩子还很小，辛辛苦苦干活，一个月也挣不了多少钱，结婚时的一点积蓄也全都花在吴冬治疗费上，还四处借钱，这才垫付了这6万多元医疗费。“2010年9月，我们才开了这个小包子铺，2011年4月就出了事，挣的钱全部赔了。”胥先生的孩子还等着上学，“现在连孩子上学的钱都没有。”

在法官的多次调解下，胥先生于今年7月底一次性支付吴冬医疗费5万元，待吴冬伤残等级鉴定后再协商残疾赔偿金等问题。

**窘境** 后天还有一次手术，费用还缺点

前天，吴冬从安徽老家又一次回到了南京市第一医院，住在骨科病房。这次他是一个人来的。“本来医生让我今年6月做第5次手术，可是，家里凑不到钱，就拖到了7月底。”

昨天上午，记者在医院见到了吴冬。他很瘦弱，他的左臂肘关节里外都有十分明显的大片伤疤，大臂和小臂之间明显错位。

主治医生称，目前，吴冬伤口已经长好了，神经、肌肉也接上了，神经还处在恢复期，但是很难完全恢复到原状。这次手术是为吴冬植骨，做神经松解。

这次手术在下周一进行，要3万元，吴冬只交了2万元，这还是胥先生给的。主治医生说，这已经在保证他治疗前提下，最大限度地控制了费用，“我们选用的都是国产支架，中等材料，好材料更贵。”而且，这次手术后，要看吴冬自身的恢复情况，最好的结果，他的左手可以配合右手做一些不必太过用力的事情，但如果恢复不好，需要进一步做功能重建，后续花费很难估计。

昨天，胥先生一家也来看吴冬，他也发愁，“我们已经付了8万多了，实在是没钱了，钱都借遍了。”但是，胥先生说，“我们都是老乡，我会一直尽力帮他，不会不管。”

如果您愿意伸出援手，帮23岁的吴冬一把，请与现代快报96060联系。

现代快报记者 张楚洁 文/摄